

多家在美公司屡遭遇恶意做空——

海外上市企业需急补法律课

本报记者 黄鑫



资本是逐利的,只有好的公司才会被做空机构看上,因为做空之后才会有机会。未来,我国还会有更多的科技创新型企业登陆美国资本市场,企业练好内功、加强人才储备和应急机制建设是关键。

张栋分析认为,资本是逐利的。近几年,中国概念股尤其是与战略性新兴产业相关的公司获得资本追捧,而做空这些公司就可以获利。当然,这也与我们的公司在财务制度、信息披露、投资者公关等方面有漏洞有关。这给其他在海外上市的公司敲响了警钟,除了把公司做好之外,还应做好与上市地法律、法规的衔接工作。

专家表示,未来还会有更多的科技创新型企业登陆美国资本市场。凭借着拥有国内庞大市场并受益于我国经济快速发展的优势,这些企业在海外资本市场的每一步都会引起国际投资者的关注。这些科技创新型企业主要经营地往往在国内,与上市地的投资者之间既有远隔万里的地理距离,也有东西方之间的文化差异,需要企业更加熟悉、适应上市地的法律法规、监管体系及投资文化。企业要加强在这些方面的知识积累、人才储备和应急机制建设。同时,要以更加开放的姿态,不断完善公司治理,与监管地要求做好衔接,并进一步加强与投资者的沟通。此外,还要增强权利意识,对于侵犯企业权益的行为勇于依法维权。

的恶意行为保留追究其法律责任的权利。

针对浑水列举的诸多问题,25日晚,网秦召开高管电话会议作出反驳,包括天津易达通真实存在,且与网秦有正常业务往来;网秦在全国有5000个预付卡售卖点、3个分销商等;网秦的现金储备会在每季度末披露,目前公司盈利状况良好,所以手头拥有运营现金等。

中国民族证券有限责任公司资产管理业务总部投资总监、投资主办人张栋表示,浑水发布的针对网秦的报告还有待证实。浑水发布这一报告的坏处不言而喻,对企业、中国市场环境及投资环境都有负面影响。目前,资本市场中移动互联网及战略性新兴产业很火,投资者要理性看待。当然,我们的企业更需练内功,使企业有真正内容和核心竞争力,才能占领战略高点。

尽管市值大幅缩水,网秦的8周年庆典仍如期举行,并发布了平台化战略,宣告将以开放性的移动安全业务为核心,整合旗下专业的手机游戏发行平台、定制化的企业级移动服务平台及广告和搜索平台,打造一家全球性的移动互联网平台型公司。网秦CEO林宇表示,此前包括新东方、大众传媒等中概股都因为机构报告导致股价大幅下跌,但只要公司本身不错,澄清之后,这些公司的股价都很快就恢复了。同时,只有好的公司才会被做空机构看上,因为做空之后才会有机会。

2012年,恒大地产、奇虎360、新东方等多家中国概念股遭遇做空。仅2010年,刚成立的浑水公司就曾多次做空在境外上市的东方纸业、中国高速等多家中国概念股。为何中国概念股屡遭做空?

民营企业家的
中国梦

信念是力量之源

本报记者 沈则瑾



上海均瑶集团董事长 王均金

“要舍得眼下一时之利,不赚‘快钱’,不求暴利,不竭泽而渔,规避短期行为;要充分考虑顾客、员工、股东和社会利益。只有坚持这样做,才是一个负责任的企业,企业发展才能长久。”

“均瑶集团的目标是打造‘百年老店’。”这是上海均瑶集团董事长王均金不可动摇的信念。在他领导下,均瑶集团已发展成为一个以航空运输、商业零售为主营业务,同时从事文化教育事业的现代服务业企业集团。2004年,临危受命的王均金不去理会外界对他能否接好班的疑惑,大哥王均瑶的英年早逝让他清醒地意识到,可持续发展机制对于一个志在打造“百年老店”的民营企业有多么重要。

王家3兄弟出生在温州苍南县大渔镇,世代以捕鱼为生。上世纪80年代,3兄弟跟着乡亲们远走他乡做起了发家致富梦,卖不干胶、饭菜票、徽章等,一直干到1990年才出现转机,靠着为北京亚运会制作旗帜、徽章、招贴画,他们赚了第一个“100万”。

1991年,揣着这些还没热乎的钱,3兄弟干了件“胆大包天”的事——承包首条长沙—温州的航线,这也是国内首家民营包机航线,最多要花35小时才能到家的温州人因此可以“常回家看看”。

王均金至今感激苍南县政府关键时刻鼎力相助,破天荒的包机业务需要与闻所未闻的湖南民航局反复沟通,是家乡政府出具的信誉担保帮他们盖完100多个公章。1991年7月28日,3兄弟的包机首航成功。航线很快增至50多条,最多时每周要包机200架次航班,王均金说,“这极大地激励了我们,几年前还是乡下渔民的不敢奢望哪怕只坐一次飞机,现在竟然做起了包飞机的生意。我们相信只要持之以恒,一定会有美好的未来。”2005年,国务院“非公经济36条”出台,进一步放开了民营资本进入航空领域的限制。2006年9月,均瑶集团的吉祥航空成功首航湖南长沙,成为第一批飞上蓝天的民营航空公司。

按照优先发展现代服务业的定位,王均金提出均瑶集团下一个10年转型现代服务业的发展战略——建一个国际化的现代服务业“百年老店”。这意味着要舍得眼下一时之利,不赚“快钱”,不求暴利,不搞竭泽而渔,规避短期行为;要充分考虑顾客、员工、股东和社会利益。

“只有坚持这样做,才是一个负责任的企业,企业发展才能长久。”王均金说。吉祥航空先后开通了上海—连城、上海—毕节等一些老少边穷地区的航线,短期内不可能盈利,但王均金相信,航线能带动当地经济社会发展,就有社会价值,当地经济发展了,航线迟早会放大商业价值,为均瑶集团带来好的市场回报。

在均瑶集团新的产业链上,延伸了教育产业。王均金说,通过教育,为社会培养人才,促进社会价值增长,企业更有持续存在的意义。同时,教育产业培养的未来一代对企业怀有感情,在同等消费情况下或许能选择均瑶产品。

王均金说,“没有改革开放,民营企业就没有发展壮大的机会,这种信念才是均瑶发展的真正动力之源。有了信念、信任和信心,心态平和了,对待发展中遇到的一时一地的困难、问题和不顺,也就能理性思考、正确对待了。”

本版编辑 董庆森

电子邮箱: jrbqybd@126.com

三季度营业收入5700万美元

“新搜狗”将与腾讯深化合作

本报北京10月29日讯 记者杨忠阳报道:搜狗今日晚间公布了第三季度未经审计的财务报告。财报显示,新搜狗期内共实现营业收入5700万美元,同比增长53%,其中,作为最主要收入来源的搜索及其他业务5200万美元,同比增长48%,在国内搜索市场稳居第二名。

据了解,今年9月16日,腾讯与搜狗结成战略联盟,并将搜搜及相关资产注入,组建“新搜狗”。经过初期整合,目前“新搜狗”在PC搜索领域的份额已达13.5%,无线领域达16%。搜狗CEO王小川说,融合工作预计年内完成。整合效应未来将进一步显现。他表示,“第四季度,‘新搜狗’营业收入有望实现6800万至7000万美元。‘新搜狗’与腾讯的合作还将在多个领域展开。”



位于湖北大悟县的楚天花生油厂生产车间,员工正在将刚刚下线的成品油装箱。该厂作为地区花生油生产的龙头企业,采用先进设备和工艺,产品在市场上逐年走俏,并带动了豫南、鄂北相邻的大别山区8个县花生产业化进程。

本报记者 李树贵摄

联想为何相中黑莓

于南

看 Company Watch 公司

或许是期盼联想再次复制当年收购IBM个人电脑业务的成功,人们似乎极为看好其与黑莓间的这份“姻缘”。

近日,有媒体称,“正积极考虑全盘收购黑莓的联想已签署保密协议,以便查阅黑莓的财务信息”。但有关这一备受关注的“收购计划”,联想官方仍不愿多谈。

应该说,联想的谨慎是有道理的。首先,颇受爱戴的黑莓“追求者”众多,一厢情愿并不表示能如愿;其次,黑莓能否“远嫁”海外,还需得到“娘家人”——加拿大、美国政府的首肯;而就算最终联想冲破了层层难关,面对瞬息万变的移动互联网市场,黑莓是不是一定能像当年的ThinkPad一样给联想生个“大胖小子”,还很难说。

柳传志曾以3点对以往的收购加以总结:其一,如果没有ThinkPad这个品牌,今天联想的产品难以进入大的国际机构;其二,联想买回来的不仅是产品、专利,还有与其技术人员合作,协议内容包涵IBM日本大和实验室、美国的北卡州实验室;其三,收购中,联想更看重的是其国际化的资源,如何去领导国际化的团队,怎样去使用国际渠道打开国际市场,包括学习各国的法律等。

简单归纳,联想从收购IBM个人电脑业务中得到了最想要的“品牌、技术、国际化捷径”。而今,这些也恰是竭力开拓移动互联网市场的联想希望从黑莓身上得到的。

尽管已痛失了全美第一大智能手机宝座,曾一度占据北美地区政府、企业领域商

务手机市场70%份额的黑莓,如今依然是移动终端领域的世界顶级品牌。此外,联想将通过与黑莓的联姻,“圆梦”操作系统,在千篇一律的Android与IOS中赢得属于自己一片天地。仔细分析,黑莓之所以能够在政府、企业商务手机市场占有率如此之大的份额主要原因在于其技术优势。在业界看来,黑莓目前在安全性、可管理性方面都是手机领域的不二霸主。

与此同时,黑莓拥有的逾5000项与移动设备有关的专利,以及其遍布在世界各地的电信运营商、世界500强企业用户等资源,这都是联想国际化所不可缺少的。

“在我看来,黑莓能够带给联想很多。单在品牌上,就足以令包括联想在内的很多企业垂涎。黑莓的品牌内涵与

其他一些我们耳熟能详的品牌截然不同,黑莓象征着政务、商务精英。”一位业内人士向记者表示,“柳传志评论收购IBM个人电脑业务时,之所以第一个谈到Thinkpad,就说明了‘品牌’的重要性。想要在业界独树一帜,出一个如黑莓一样的品牌,绝不是件3年5年就能够见效的事”。

赞同这一观点的易观智库分析师王珺向记者表示,“黑莓品牌的确与ThinkPad一样‘高端、大气、上档次’。但与IBM当年在ThinkPad顶峰时作出的出售决定不同,黑莓目前的销售情况堪忧。综合来看,我认为黑莓的品牌优势高于其技术优势,联想收购黑莓可能更看重其品牌优势。”

(《证券日报》供稿)

兴业银行“微信银行”推出微支付便利

手机欠费怎么办?只要有兴业卡和微信,就可以直接充值话费。只要在手机微信上绑定兴业银行信用卡或者开通短信口令的借记卡,即可直接通过微信支付将银行账户的资金充值到手机话费账户,即日起至2013年11月底,首次成功充值话费50元还可百分之百获赠10元话费。

兴业银行近期上线的“微信银行”,不仅是与客户点对点即时沟通的工具,更是服务大众的互联网金融平台。消费者不仅可通过直接点击兴业银行的“微信银行”菜单办理各项银行业务,包括理财账户查询、转账汇款、理财产品买卖、贷款融资、信用卡激活、账单查询、消费分期、预借现金等等,还可尽享全

面周到的“微服务”,如第一时间了解最新的银行服务信息、理财信息等金融资讯;发信息与客服人员互动实现在线实时解答和业务咨询等。这是兴业银行继网上银行、电话银行、手机银行之后推出的又一便捷金融服务渠道。

为吸引消费者体验“微信银行”带来的服务提升,兴业银行推出系列体验有奖活动。消费者只需关注兴业银行官方微信公众账号“兴业银行”、使用兴业借记卡或信用卡办理微信支付或通过微信银行下载兴业银行手机银行客户端,均可通过微信公众账号“兴业银行”发送报名信息(1002报名+手机号码)参加抽奖活动,即有机会赢取3999元

旅游大奖、999元网购现金券。近年来,兴业银行积极推进手机银行等电子银行新渠道的发展,持续优化系统平台、简化业务流程,并推出多种优惠措施,为客户提供物超所值的电子银行服务。如对于手机银行转账汇款实行“0费用”,无论是同城、异地,还是本行、跨行转账汇款,均免收手续费且无额度限制;对于通过手机银行“手机充值”栏目进行移动、联通、电信充值的客户,每日9点起前100名客户享受98元充100元的超值特惠等,让客户尽享便利和实惠。本次“微信银行”的推出,或将在消费者中掀起新一轮体验热潮。

www.cib.com.cn 95561

一份战略科学文汇 一本领导案头智库

欢迎订阅《国防参考》杂志

国内统一刊号: CN 10-1179/E 杂志为半月刊,全年24期
国际标准刊号: ISSN 2095-6541 每月1、15日出版
国内邮发代号: 82-39 全年订价336元 读者可通过银行或邮局汇款

经国家新闻出版广电总局批准,由解放军报社主办的《国防参考》杂志,从2014年1月起在全国公开发行。《国防参考》杂志将坚持“更新、更深、更广、更精”的办刊理念,荟萃国内外最前沿的战略科学研究成果,是一本强化军地各级领导国防观念的参考读物,是一部军地领导案头的战略智库,是一册军地领导干部国家安全形势教育的辅助教材。

全国邮局可订阅

邮局汇款:北京市西城区阜外大街34号 解放军报社《国防参考》杂志编辑部 邮政编码:100832 电话:010-66720072 0201-720072
银行汇款:单位名称 中国人民解放军解放军报社 银行账号 0200010009508648872 开户行 工行北太平庄支行